

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

**Поздравляем
Владимира Абрамовича Полторака!**



Уважаемый Владимир Абрамович!

От имени Правления Социологической ассоциации Украины и от себя лично от души поздравляю Вас со славным юбилеем – 70-летием со дня рождения!

Социологическое сообщество нашей страны ценит Вас как одного из основателей отечественной социологии, известного не только в Украине, но и далеко за ее пределами специалиста в сфере политической социологии, электоральных исследований, социологии труда, социологии общественно-го мнения, методов маркетинговых и социологических исследований, паблик рилейшнз.

Вашему перу принадлежит около 170 научных работ, опубликовать которые считали за честь самые престижные отечественные и зарубежные научные издания.

На Ваших учебниках, монографиях, научных статьях свершилось профессиональное становление целого поколения отечественных социологов, в подготовку которых Вы вкладывали и сегодня вкладываете не только свои знания, но и душу.

В Вашей личности уникально сочетаются талант человека и талант специалиста. Мы знаем и любим Вас как блестящего педагога, глубокого ученого-аналитика, стойкого бойца за дело социологии, организатора и популя-

ризатора нашей науки, принципиального, искреннего, прекрасного человека, верного товарища, любящего мужа, отца и дедушку.

Вы удивляете нас своей душевной молодостью, юношеским задором, профессиональной компетентностью, активной гражданской позицией, творческой энергией.

В день Вашего славного юбилея все мы, Ваши коллеги, желаем Вам отпраздновать еще много “круглых” дат, сберегать в своей душе двадцатилетнего юношу, чувствовать себя здоровым человеком, дарить нам новые идеи, книги, статьи, исследования.

Пусть в Вашей жизни произойдет еще очень много интересного! Познавайте мир, ибо Вы это умеете, и получайте от этого удовлетворение и наслаждение! Счастья Вам во всем!

ВИЛЬ БАКИРОВ,

*Президент Социологической ассоциации Украины, академик НАН Украины,
ректор Харьковского национального университета имени В.Н.Каразина*

9 июня 2013 года празднует свое славное семидесятилетие **Владимир Абрамович Полторак** – известный украинский социолог, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой политологии, социологии и гуманитарных наук Днепропетровского университета имени Альфреда Нобеля, директор Центра социологических и политических исследований и технологий “СОЦИОПОЛИС”.

Владимир Абрамович родился в Казахстане, закончил Московский государственный университет имени М.Ломоносова, однако вся его дальнейшая жизнь и научные достижения связаны с Украиной. Здесь начинается его карьера ученого, преподавателя, организатора социологических исследований. По окончании аспирантуры в Институте социологии АН СССР он работает преподавателем, доцентом, заведующим кафедрой Украинского государственного химико-технологического университета (г. Днепропетровск). В 1989 году защищает докторскую диссертацию. С 1994-го возглавляет кафедру социологии, философии и психологии Днепропетровского университета экономики и права. Сегодня он заведует кафедрой политологии, социологии и гуманитарных наук Днепропетровского университета имени Альфреда Нобеля.

С 1974 года Владимир Абрамович – член Социологической ассоциации Украины, руководил Днепропетровским отделением САУ, исполнял обязанности вице-президента Ассоциации, в последние годы – член комиссии САУ по профессиональной этике. С первых дней основания научно-теоретического журнала “Социология: теория, методы, маркетинг” входит в состав его редколлегии, является активным автором этого печатного органа. В 2009–2011 годах Владимир Абрамович стал инициатором, редактором и автором семитомного издания “Социология политики”.

Результат научной работы юбиляра – 150 научных статей, 15 монографий и учебных пособий, среди которых отметим прежде всего подготовленные и опубликованные в Украине, такие как “Социология труда и управления” (1992), “Маркетинговые исследования” (1997), “Социология общественного мнения” (2000), “Политический маркетинг” (2001).

С 1997 года ученый возглавляет Центр социологических и политических исследований и технологий “СОЦИОПОЛИС”.

В центре научных интересов Владимира Абрамовича три основных направления. Во-первых, проблематика общественного мнения. Наработки в этой области позволили создать первый в Украине учебник по социологии общественного мнения. Во-вторых, анализ электоральных проблем, разработка стратегий и технологий избирательных кампаний. В-третьих, значительное внимание он уделяет также проблематике политических, социологических и маркетинговых исследований. Соответствующие методы и технологии реализуются в работе Центра “СОЦИОПОЛИС”, который проводит репрезентативные общенациональные и региональные исследования в Украине. Количество таких исследований, проведенных за последние пять-надцать лет, приблизилось к сотне.

Владимир Абрамович — член специализированных советов по защите докторских диссертаций, активно готовит научные кадры; под его руководством постоянно защищаются кандидатские и докторские диссертации по разным проблемам социологии.

Как ученый Владимир Абрамович отличается огромным трудолюбием, умением системно работать, по-новаторски решать научные проблемы; как преподаватель — неизменно пользуется вниманием и уважением коллег и студентов, потому что он высококвалифицированный лектор, который мастерски контактирует со студенческой аудиторией, понимает современную молодежь, ее запросы, жизненные ориентиры.

Был награжден Почетной грамотой Верховной Рады Украины за особые заслуги перед украинским народом.

В день юбилея искренне поздравляем Владимира Абрамовича, желаем добра и счастья, новых научных достижений, сил и энергии на многие лета!

*Центр социологических и политических исследований и технологий
“СОЦИОПОЛИС”*

*Редакция и редколлегия журнала “Социология: теория, методы, маркетинг”,
друзья и коллеги по Институту социологии НАН Украины*